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Ata da Vigésima Quarta Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Vereadores de Estrela Velha, em 
trinta e um de outubro de dois mil e quatorze. Abertura: Aos trinta e um dias do mês de outubro do 
ano de dois mil e quatorze, às dezessete horas, nas dependências da Câmara Municipal de 
Vereadores, com endereço na Avenida Lauro Billig de Castilhos, nº 410, realizou-se a Vigésima 
Quarta Sessão Ordinária do ano de dois mil e quatorze, da quinta Legislatura, sob a presidência do 
Vereador Jardel Silveira (PP). Verificação de quorum e apreciação da ata da sessão anterior: Na 
abertura dos trabalhos o Presidente efetuou a “verificação do quorum”, registrando a presença dos 
seguintes Vereadores: Celia Billig de Castilhos (PMDB), Cláudio Puntel dos Santos (PDT), Ildo 
Nagorsny (PP), Joelson Neu (PMDB), Jorce Schneider Nogueira (PMDB), Lorinei Somavilla (PDT), 
Mateus Cristian Ebert (PP) e Rosângela Dalcin Steffanello (PMDB). Constando o número legal de 
Vereadores o Presidente, em nome de Deus, declarou abertos os trabalhos da Vigésima Terceira 
Sessão Ordinária e convidou o Vereador Jorce Schneider Nogueira para fazer a leitura do texto 
bíblico. O Presidente cumprimentou os Vereadores, as servidoras Cristiana Soder, Suzana Castilhos 
e o Assessor Jurídico Marciano Ravanello. Em seguida, foi posta em discussão a Ata da Sessão 
Ordinária anterior. Não havendo manifestações, o Presidente colocou em votação a ata que foi 
aprovada por unanimidade. Expediente: Prosseguindo os trabalhos, no espaço destinado ao 
“expediente” nada constou, o Presidente informou que o Projeto de Lei Orçamentária foi protocolado 
na câmara as 16horas e 29minutos, sendo assim, entrará na pauta na próxima sessão ordinária.  Já 
na Pauta Legislativa constou o Projeto de Lei legislativo nº 03/2014 que “Autoriza a contratação 
temporária de um técnico em contabilidade, mediante interesse público do serviço municipal, e dá 
outras providências”. Pequeno Expediente: No “pequeno expediente” não houve Vereadores inscritos. 
Grande Expediente: No “grande expediente”, não houve Vereadores inscritos. Ordem do Dia: Em 
seguida iniciou-se a “ordem do dia”, onde constou o Projeto de Decreto Legislativo nº01/2014, com 
pareceres favoráveis. Em discussão o Vereador Cláudio manifestou-se dizendo que fez parte, 
juntamente com os Vereadores Mateus e Jorce, da Comissão Especial que estudou o Processo de 
Contas, verificando que houve alguns apontes, mas todos sanáveis, com parecer favorável de forma 
unânime da Primeira Câmara do TCE/RS. Sugeriu que o Prefeito Municipal cientifique as áreas da 
administração municipal que tiveram apontamentos para que eventuais erros sejam corrigidos e não 
aconteçam novamente. Disse que a Comissão, em novo julgamento de processo de contas dos anos 
seguintes ao de 2001, objeto do presente Projeto de Decreto, levará em conta se houve reincidência 
nos mesmos apontamentos de exercícios anteriores e por isso sugere providências do Prefeito para 
sanar as falhas ocorridas e evitar que ocorram novamente. Por fim, registrou que o parecer da 
Comissão Especial recomenda a aprovação das contas do exercício de 2011 e pediu que os 
Vereadores votem neste sentido. Não havendo mais manifestações, colocou-se em votação o Projeto 
de Decreto, sendo aprovado por unanimidade. Encerrada a ordem do dia, o Presidente Jardel Silveira 
concedeu intervalo para assinatura do livro de presenças e inscrições para explicações pessoais. 
Explicações Pessoais: Inscreveram-se os Vereadores, Cláudio Puntel dos Santos, Rosângela Dalcin 
Steffanello e Jardel Silveira. Na Tribuna, o Vereador Cláudio disse que faria comentários sobre três 
assuntos. Primeiro sobre o Projeto de Lei nº 1.121/2014, que trata da abertura de crédito especial 
para aquisição de fraldas, disse que recebeu cópia do ofício com a resposta aos questionamentos 
efetuados ao Executivo, no qual fica demonstrado que tem razão quando reclama do pedido para que 
projetos de leis sejam votados na primeira sessão após o envio à Câmara Municipal. No caso do 
referido projeto, disse que uma parcela de R$ 1.590,00 para aquisição de fraldas foi depositada em 
15 de agosto passado, já o requerimento para abertura do crédito especial foi feito trinta dias depois, 
no dia 15 de setembro, e o projeto de lei chegou na Câmara dia 06 de outubro, portanto, cinquenta 
dias depois. Disse que não questiona o Executivo do tempo que demorou entre o recebimento dos 
valores da primeira parcela e o envio do projeto, que foi de cinquenta dias, que seja de seis meses ou 
até um ano ou mais. O que não concorda é que o Executivo demore o tempo que quiser para 
elaborar o projeto de lei e depois requerer que seja aprovado no mesmo dia, como foi o caso. Disse 
que é necessária a observância do processo legislativo para evitar a inconstitucionalidade da futura 
lei e que cada Poder, tanto Executivo quanto Legislativo, faça o seu trabalho no seu devido tempo, 
com independência e sem a interferência do outro Poder, conforme prevê a Constituição Federal. Em 
seguida, lembrou que o Município sofreu com dois temporais seguidos nos últimos dias, quando 
houve vários danos materiais. Disse que a Administração se esforça com equipes de servidores para 
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auxiliar nas emergências logo após os temporais e que isso acaba resultando em despesas com 
servidores que trabalham fora do horário de expediente, máquinas, veículos e colocação de lonas. 
Deixou como sugestão que o Executivo faça procedimento licitatório prévio para aquisição de folhas 
de fibrocimento de quatro e seis milímetros, formando um estoque mínimo destes materiais, para que 
os pequenos reparos após os temporais sejam feitos de imediato nas residências, porque talvez o 
serviço de colocação de lonas e de levantamento dos danos materiais que é feito por servidores para 
repassar à Defesa Civil Estadual seja mais oneroso do que fornecer de imediato folhas de 
fibrocimento para pequenos reparos, em especial quando são três a quatro folhas por casa. Além 
disso, dificilmente a Defesa Civil vai fornecer material para atender toda a demanda, sendo que neste 
caso forneceu apenas quinhentas folhas de quatro milímetros até o momento. Por fim, em razão do 
grande número de postes que caíram ou ficaram parcialmente caídos após os temporais, talvez 
muitos sejam pela falta de manutenção preventiva, o que resultou em vários dias sem energia 
elétrica, causando prejuízos aos munícipes, especialmente para aqueles que dependem da energia 
elétrica como os produtores de leite. Propôs que a Presidência da Câmara elabore ofício às 
concessionárias de energia elétrica no Município (Celetro e AESSul), o qual sugere que seja assinado 
pelos nove Vereadores que são os legítimos representantes do povo no Município, para que as 
concessionárias façam a manutenção preventiva do posteamento e dos fios das redes elétricas para 
que no futuro, em caso de novos temporais, não tenha tantos postes para serem trocados ou 
recuperados, evitando ou diminuindo os prejuízos para as pessoas e evitando indenizações pelas 
concessionárias para os prejudicados. No mais, se a Presidência concordar com a sugestão 
apresentada, se coloca a disposição para auxiliar na redação do ofício que poderá ser assinado pelos 
Vereadores na próxima sessão. Agradeceu. A Vereadora Rosângela na Tribuna Em primeiro lugar 
parabenizou a todos os funcionários públicos municipais e estaduais de nosso município, pelo dia do 
funcionário transcorrido nesta semana. Em especial parabenizou as funcionárias da Câmara de 
Vereadores pelo empenho e dedicação aos trabalhos realizados. Manifestou solidariedade a todos os 
atingidos pelos vendavais ocorrido nos últimos dias em nosso município. Ressaltando que foram 
momentos difíceis vividos pelos munícipes com inúmeras perdas materiais, mas o mais importante foi 
preservado, que são as vidas de todos nós. Estendeu manifestação aos municípios vizinhos que 
também passaram por estes momentos difíceis. Agradeceu a ajuda de todos, para com todos. 
Secretários municipais, vereadores funcionários, voluntários que colaboraram em todos os sentidos, 
com palavras amigas, apoio moral, material em fim, manifestaram valores de solidários. Elogiou estas 
atitudes tão raras que ainda são cultivadas em algumas famílias, diante do mundo individualista e que 
vivemos. Disse também que passou por momentos angustiantes e precisou de ajuda e por isso elogia 
os poucos que ainda conservam sentimentos e espírito solidário. Também disse que é hora de 
repensarmos nossas atitudes, como seres pensantes e revermos nossas ações contra o meio 
ambiente. A natureza sofre calada diante das ações do homem, mas quando reage demonstra o 
poder que tem sobre nós e ninguém pode detê-la. Em nome da escola Estadual de Ensino 
Fundamental Itaúba registrou agradecimentos ao presidente da Câmara Jardel e funcionárias que tão 
bem conduziram a sessão solene. Disse que foi uma bonita homenagem e que o ambiente estava 
agradável, onde todos sentiram-se bem. Ao secretário Daniel e sua equipe, que conseguiram trazer 
quase 100% dos professores ao evento, com certeza um dia marcante em nossas vidas. Ressaltou 
que a integração das escolas municipais e estaduais consolida uma educação mais forte e unida por 
um ideal, pois ninguém constrói uma sociedade sozinho. Agradeçeu pela oportunidade de estarmos 
todos juntos. Finalizou agradecendo em nome da bancada do PMDB o apoio recebido ao nosso 
candidato Sartori no primeiro e no segundo turno dando-lhe esta bonita vitória. Disse também que a 
campanha de Sartori foi silenciosa e que o povo gaúcho entendeu sua mensagem de humildade e 
que somos um estado com desejo de mudanças. Acredita que o governo Sartori será de muito 
trabalho. Agradeceu.Na Tribuna o Vereador Jardel cumprimentou a todos, e em nome da Câmara 
parabenizou aos servidores públicos municipais, pela passagem do dia 28 de outubro data em que é 
comemorado o dia do servidor público. Informou que no dia 31 de outubro, fechou 11 meses de 
Presidente da Câmara Municipal de Vereadores, cujo mandato iniciou em 1º de dezembro de 2013 
quando o então Presidente Cláudio Puntel dos Santos renunciou, sendo eleito para o ano de 2014, 
disse ainda se orgulhar dos conhecimentos, aprendizagem e experiência adquiridos no período em 
que conduziu o Poder Legislativo de Estrela Velha. Ressaltou ter representado sempre que possível a 
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Câmara Municipal de Vereadores tanto nos eventos do Município, como participando e discutindo 
assuntos de interesse da população em reuniões da Associação dos Vereadores do Centro Serra. 
Salientou que, sempre temos objetivos e sonhos, mas para realizar precisamos trabalhar com 
seriedade, honestidade e com vontade de fazer, comentou que os vereadores da situação quando 
eleitos, se reuniram não apenas para debater um acordo político quanto a presidência da Câmara, 
mas sim para discutir e planejar objetivos para os próximos anos, entre elas a construção do prédio 
da câmara, que no ano passado o Presidente Cláudio terminou a primeira etapa da obra. Destacou 
que, sua meta era licitar e dar iniciou a segunda etapa da obra, na qual ao final do ano de 2014 será 
investido em torno de R$110.000,00(cento e dez mil reais), alem de outras aquisições realizadas 
como mais um ar condicionado, computador, cadeiras novas para o plenário. Agradeceu ao Poder 
Executivo, na pessoa do Prefeito Reges Antonio Scapin, Vice-Prefeita, Secretários Municipais, 
Assessor Jurídico, todos os servidores municipais pelo bom relacionamento de trabalho durante este 
período. Agradeceu ainda, aos colegas vereadores pelo relacionamento, respeito e compreensão, de 
todos quanto aos trabalhos conduzidos e realizados. Também agradeceu, todas as servidoras do 
legislativo e ao assessor jurídico pelo trabalho honesto, organização e comprometimento que tem 
com esta casa, destacou a qualificação dos profissionais, manifestando-se favorável a busca de 
conhecimento e atualização, através de cursos oferecidos por empresas serias e competentes. 
Solicitou que o texto constante na carta de renuncia seja transcrito na ata. Carta de Renúncia: 
Comunico a Vossas Excelências minha renúncia ao cargo de Presidente desta Câmara Municipal de 
Vereadores, a partir de 1º de novembro de 2014, cujo mandato iniciou em 1º de dezembro de 2013 
quando o então Presidente Cláudio Puntel dos Santos renunciou. No fim de dezembro fui reeleito 
para o mandato de 1º de janeiro a 31 de dezembro de 2014, mas permanecerei na Presidência deste 
Poder Legislativo somente até hoje. Na oportunidade, informo que as razões que me levaram a esta 
decisão é o cumprimento de acordo firmado entre os Vereadores da base governista, para permitir a 
alternância na Presidência da Câmara Municipal. Assim sendo, ratifico minha renúncia ao cargo de 
Presidente da Câmara Municipal de Vereadores de Estrela Velha/RS, a partir de 1º de novembro de 
2014. Ressalto que no meu mandato trabalhamos em conjunto na Câmara de Vereadores, 
adquirimos um aparelho de ar condicionado para a Sala de Sessões, um computador para a 
secretaria, nove cadeiras para o plenário e licitamos a segunda etapa do prédio onde deverá ser 
investido ainda neste ano de 2014 o valor aproximado de R$ 110.000,00 (cento e dez mil reais), 
montante este já disponível na conta da Câmara. Além disso, agradeço a colaboração de todos 
durante o período em que estive na Presidência, colocando-me a disposição no que for necessário ao 
andamento das atividades legislativas. Informou que a partir de 1º de novembro, quem responderá 
pela Presidência da Câmara será o Vice- Presidente, Vereador Ildo Nagorsny. Agradeceu. 
Encerramento: Nada mais havendo, o Presidente marcou a próxima Sessão Ordinária para o dia dez 
de novembro de dois mil e quatorze, às dezoito horas, e em nome de Deus, encerrou a Vigésima 
Quarta Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Vereadores de Estrela Velha, em trinta e um de 
outubro de dois mil e quatorze. 
 
 


